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Abschnitt1: Wahrscheinlichkeitsrechnung

1.24 Permutation

zur Auswahl zuriick

1.32 Kombination

2.18
Binomialverteilung

Eingabe Ausgabe
26 Buchstaben, 8-stelliger Code: MATH HUM CP¥ |gd=
Keine Wiederholung von Buchstaben. 1:rand
2inPr
1. Variante: 53= I‘I'll:l"‘
26! 26! '
26-8) 18" ‘E,Er'*andlﬂt.{
Fakultat unter: Math/PRB/4: ! 2! randHorme
7drandBind
Tipp: PRB kann man auch erreichen, wenn
man den Cursor 1-mal nach links bewegt! 2E1.-181
. o, 299822010
2. Variante: 26 HPE 2
26 MATH/PRB/2:nPr/8 B, 2990922 1A

24 Schiilerinnen: 2 Klassenordner

1. Variante:
24
21221
24 MATH/PRB/4: ! /(2 Math/PRB/4: ! * 22 241021221
MATH/PRB/4:!) 276
24 ncr 2
2. Variante: 2rb
24 MATH/PRB/3: nCr 2
Abschnitt 2: Wahrscheinlichkeitsverteilungen
Eingabe: Ausgabe:
12 Wiirfe, 2-mal oder 3-mal ,,6“ werfen = FE'EFIL"I
Oder: Addition der Wahrscheinlichkeiten E?E i EEEESF E
, CiFoizszonFdf C
2nd DISTR/A: binompdf(12,1/6,3) E:9eomatedf i
F:aeometcdt

Bei Tl 82 auch DISTR/0: binompdf...

2nd DISTR/B: binomcdf (12,1/6,3)-
2nd DISTR/B: binomcdf (12,176,1)

binomrdtClz. 1.5k
L3489 25811

Oder mit der kumulativen Wahrscheinlichkeit:

binomcdf clZ2:1-6¥F
493459751
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2.55

Normalverteilung
WS berechnen

u=33kgo=05kg

Xu ... Untere Grenze
X, ... obere Grenze

a... Betrag der
Abweichung vom
Erwartungswert

Grafische Losung:

Window in x
zB (-1; 6]

Grenzen wie bei
Window!

a) P(X < 4) = F(4)
2nd DISTR/ 2: normalcdf/ x,, X, p, G)

b) P(X=3)=1- F(3)
1-2nd DISTR/2: normalcdf/(xy, Xo, 1, O)

¢) P3 <X < 4) = F4)- F(3)
2nd DISTR/2: normalcdf/(x,, 4, p, O) -
2nd DISTR/2: normalcdf/(x,, 3, p, O)

d) Symmetrisches Intervall:
P(33-07 <X<33+07)=F4)- F(2,6)
2nd DISTR/2: normalcdf/(p+a, p-a, p, 0)

! Hinweis:

Fiir die 10-Umgebung bei beliebigem |t und 0
verwendet man die N(0,1), da jede Verteilung in die
Standardnormalverteilung umwandelbar ist!
Pu-o< X< u+0)=F1)- A-1)=2F1) -1

2nd DISTR/2: normalcdf/(-1, 1,0, 1)

PM-20 < X< u+20)=F2)- F-2)=2F2) -1
2nd DISTR/2: normalcdf/(-2, 2,0, 1)

Pu-30 < X< u+30)=F3)- F-3)=2F3) -1
2nd DISTR/2: normalcdf/(-3, 3,0, 1)

Es gibt fiir diese Aufgaben auch die grafische
Losungsmaoglichkeit:

DISTR/DRAW/1: ShadeNorm (unten, oben, p, 0)
Oder:
Glockenkurve zeichnen:

Y 1=normalpdf (x,p,0)

Berechnungen:

a)2nd CALC/7: Integral(unten -1, oben 4)
b) 2nd CALC/7: Integral(unten 3, oben 6)

c)2nd CALC/7: Integral(unten 3, oben 4)

d) 2nd CALC/7: Integral(unten 2.6, oben 4)

hiormalcdfc 18,4k
3132432383
1-rormalcdf < -16k
. r2ardea35d
hiormalcdfc 18,4k
« B34 3E2 245

hormalcdfc -18.4
2324255V

hormalcdfC -1, 1.1k
 BEZEE942369
hiormalcdf © 2. 2. v
< A5449957 5
hormalcdf C =3, 3.k
AV IAEBRESE

E

H

x

JFCxIdx= 9192433y
L

SECxdx=FeErYyeaE

E

X
JFCEMR=.644980E2

H

x
JSFCxadx=.0B4B66H
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2.65/66
Normalverteilung
Umkehraufgabe

P(X<x)=p
ist bekannt

zur Auswahl zuriick

Grundbefehl der Umkehrung:

F'(p) = invNorm(p, p, 0) liefert den x-Wert, bis zu
dem (von -0 bis x) aufsummiert wurde.

2.65: F(x) = 0,9 2 F'(p) = invNorm(0.9, 3.3,0.5)

2.66 a)

F(x) =0,1 > F'(p) = invNorm(0.1, 1016, 12)
2.66 b)

1- F(x) = 0,15 = F(x) = 0,85 ermitteln

F(p) = invNorm(0.85, 1016, 12)

2.66 ¢)

F(x.) = 0,05 vorher ermitteln
F'(p) = invNorm(0.05, 1016, 12)
Xo =M+ (M- Xu)

2.66 d) p unbekannt
F(1000) = 0,05
Solver: 0=invNorm(0.05, m, 12) - 1000 > p=m

2.66 d) 6 unbekannt
F(1000) = 0,05
Solver: 0= invNorm0.05, 1016, s) — 1000 2> 0=s

1AvHorFmCEa,. 9. 3. 3 F
S« MAFYSYES

invHormcA. 1. 181w
1866, 621351
invHormCA. 25, 18k
18258437281

1nvHormCE,. A5, 18 ¥
295, 2617565

Solver: Math 0 (B)

1rHorme
nf=1H149

Solver: Math 0 (B)

1nueHormid. B35, . .=H
n 5=, V2V 3IA316TY..
bound=<-1e99.1..

s left—rt=H
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